Ю, 1 м/с

# Сельский голод

Обеспеченность сёл области точками общепита на треть ниже нормы

Елизавета МУРАШОВА

Количество предприятий общественного питания в сельской местности нашего региона за минувший год сократилось на 33 единицы. Такие данные озвучило областное министерство агропромышленного комплекса и продовольствия в ответ на запрос «ОГ». Вести «ресторанный» бизнес в глубинке не слишком выгодно, но потребность в кафе и закусочных у людей всё равно существует. Мы узнали, как функционирует общепит на селе и у кого он пользуется спросом.

#### Банкет на 33 человека за 16 тысяч

Сегодня в сёлах области работают 883 точки общественного питания: из них 560 действуют на базе школ. училищ и санаториев. Получается, что полноценных кафе. баров и закусочных всего 323 единицы. Сейчас обеспеченность сельского населения посалочными местами в кафе и столовых составляет 19,2 места на 1000 жителей при нормативе 31 место на 1000 жителей.

В большинстве населённых пунктов провести свадьбу, юбилей и обычный субботний вечер попросту негде. Например, в деревне Решетникова Слободо-Туринского сельского поселения (СП) последняя закусочная, которую содержало местное потребительское общество, закрылась более 15 лет назад. Аналогичная ситуация в Полдневой Полевского ГО.

Общедоступной столовой, где можно бы было поесть в обеденный перерыв или провести какое-то мероприятие, у нас нет с начала 1990-х. Она относилась к леспромхозу и исчезла вме-



«Метла» в посёлке Черёмухово Североуральского ГО работает в ежедневном режиме: днём сюда приходят пообедать, вечером и в выходные дни здесь заказывают юбилеи и свадьбы. Помимо «Метлы», в Черёмухово есть закусочная и столовая

сте с закрытием предприятия. — рассказывает инспектор по работе с населением администрации села Полдневая Полевского ГО Татьяна В сёлах. где кафе всё-таки

существуют, большинство точек работает только по вечерам и в выходные дни. Например, кафе в селе Елань и селе Краснополянском, куда за неимением альтернативы обращаются жители из всех 25 населённых пунктов Краснополянского СП. Но есть и такие точки, которым удаётся совмещать разные форматы работы: например, кафе в деревне Палецкова и селе Городище Баженовского СП в дневное время работают в формате обычных столовых — кормят приезжих и рабочих местных предприятий, а в вечернее время работают по заказам жителей

— Люди обращаются в кафе довольно активно, потому что это удобно и самим ничего готовить не нужно. — рассказывает глава Баженовского СП *Леонид Глухих*. — На своём примере могу сказать, что цены здесь приемлемые. В одном из кафе недавно отмечали юбилей тёши — на 33 человека получилось 16 тысяч рублей.

#### «Не прийти к жене на борщ дурной тон»

Проведение мероприятий от свадеб до поминок основной источник дохода сельского общепита. Обедают в столовых только единицы сказывается и толшина кошелька, и особенности мента-

— Несмотря на то, что цены в селе приемлемые, в ежедневном формате общественное питание спросом не пользуется, — рассказывает председатель комиссии по экономике и общественному труду администрации Ачитского ГО Алексей Шубин. — Так принято: если в обед не сходил домой на борщ и не увиделся с женой — это считается дурным тоном. Даже в нашей столовой, которая работает на базе администраиии, едят в основном те, кто

приезжает в командировку из района.

В формате столовой в посёлке Ачит работает два заведения: на базе администрации и на базе торгового центра. В среднем полношенный обед из «первого-второго-третьего» здесь обходится в 150-180 рублей, что несколько ниже среднестатистических цен в кафе и столовых областных городов. В кафе более мелких населённых пунктов цены ниже, сушествуют даже специальные предложения.

У нас практикуется «комплексный обед», куда входят суп, второе и два куска хлеба — стоит такой комплект 90 рублей. — рассказывает директор кафе «Трактир» в селе Байкалово **Наталья Молодых**. — Наши местные жители обычно его и заказывают, а если приезжают люди из района, берут что-то более изысканное, обычно мясо или рыбу. Как правило, все блюда мы готовим в начале дня по 5-7 порпий, но если чего-то в наличии не оказывается — про-

## КУДА ПОЙДЁМ ОБЕДАТЬ?

«ОГ» узнала, в каких муниципалитетах стоимость комплекта «первое+второе+булочка+напиток» окажется дешевле.

А заодно — насколько сёла и посёлки в разных муниципалитетах области обеспечены общедоступными точками общепита

Населённый пункт	Численность населения	Количество общедоступных точек общепита	Стоимость обеда
пос. Буланаш	12,5 тыс. жителей	2 столовые и 1 кафе	150 рублей
(Артёмовский ГО)			
пос. Черёмухово	5,9 тыс. жителей	1 закусочная, 1 кафе, 1 столовая	120 рублей
(Североуральский ГО)			
с. Байкалово	5,8 тыс. жителей	2 кафе и 1 пельменная	90 рублей
(Байкаловское СП)			
пос. Ачит	5 тыс. жителей	2 столовые	160 рублей
(Ачитский ГО)			
дер. Бердюгина	750 жителей	1 столовая и 1 закусочная	90 рублей
(Ирбитское МО)			

сим людей подождать. Ассортимент у нас довольно широкий: 37 видов салата, 15 видов мяса, различные супы и

#### В нужное время, в нужном месте

Куда большей популярностью в сёлах пользуются закусочные, более всего востребованные у тех, кто оказался в селе «проездом». Ассортимент невелик и предсказуем — пирожки, пельмени, булочки, и этого обычно хватает. Работают такие заведения с утра до позднего вечера или вовсе круглосуточно — как, например, закусочная «Минутка» в посёлке Черёмухово Североуральского ГО. Но и их за последний год стало на порядок меньше: если в 2014 году на территории Свердловской области функционировало 125 закусочных, то на конец 2015 года их осталось только 113.

— В нашем селе закусочные могли бы оказаться очень кстати, поскольку мы находимся на трассе между Алапаевском и Ирбитом, но кафе у нас нет — последнее закрылось недавно, его владелица veхала из села. — рассказывает глава Голубковской сельской администрации Алапаевского МР Владимир Устинов. — Я несколько раз выходил на наших активистов с предложением открыть какую-то столовую: туда могли бы ходить и местные, и туристы, которые едут из Алапаевска в Ирбит. Магазинов у нас много, буквально 14 штук, а вот кафе никак предприниматели открывать не хотят. Хотя свободные помещения есть, в том числе —

бывшая совхозная столовая. Подобная проблема существует во многих сёлах области — предприниматели опасаются, что из-за особенностей сельского менталитета ни кафе, ни закусочная не будут пользоваться спросом. Хотя опыт показывает обратное: при выборе правильного местоположения и формата работы посетители будут. Например, в селе Кочневском Камышловского MP кафе «Зелёный сад» открылось рядом с местным Домом культуры и работает вечером и в выходные дни, когда там есть мероприятия. Аудиторией стала молодёжь, и от недостатка посетителей кафе не страдает. В скором времени количество точек общепита в Кочневском может увеличиться: сейчас местный предприниматель взялась за ремонт здания старой столовой, чтобы открыть в нём кафе.

## Рекламную деятельность в метро Екатеринбурга проверит ФАС

Прокуратура города Екатеринбурга провела проверку рекламной деятельности в ЕМУП «Екатеринбургский метрополитен» и обнаружила возможные нарушения антимонопольного законодательства. Об этом сообщил депутат Законодательного собрания Свердловской области Алексей Коробейников, который ещё в феврале направил в государственный орган соответствующее обращение. Материалы прокурорской проверки были направлены на рассмотрение в Управление Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Свердловской области, а обращение депутата — в ГУ МВД России по Свердловской области.

Ранее в распоряжении Алексея Коробейникова появились документы, согласно которым на территории метрополитена рекламное пространство «захватили» учредители и руководи тели четырёх рекламных организаций, имеющих многомиллионный доход на счёт игнорирования антимонопольного законолательства и уклонения от уплаты налогов. Как пояснил сотрудникам прокуратуры заместитель директора Екатеринбургского метрополитена Виталий Мацнев. договоры на размещение в метрополитене рекламы с 000 «Метро-2000» и 000 «Рекламное агентство «М2» — двумя организациями из списка — действительно были заключены без проведения торгов, что указывает на нарушение антимонопольного законодательства.

— Предполагаю, что эта деятельность была невозможна без «покровителей», а именно алминистрации города. К слову, стоит напомнить, что за данную сферу отвечает заместитель главы Екатеринбурга, господин *Липович*, к которому у меня уже возникали вопросы по поводу закупки «золотых» паркоматов», — отметил депутат.

## Бассейн Берёзовского смогут посещать инвалиды

В бассейне «Олимп» Берёзовского ГО установили подъёмник, который сделает доступным плавание для людей с ограниченными возможностями здоровья, пишет газета «Золотая горка»

С инициативой выступила активист местной общественной организации инвалидов «Содружество» Татьяна Каминская, которая обратилась за помощью в благотворительный фонд Антона **Шипулина**. На установку подъёмника, который будет опускать и поднимать инвалидов-колясочников в чашу бассейна, было выделено 200 тысяч рублей. В дальнейшем руководство бассейна планирует продолжить переоборудование «Олимпа» — установить пандус, гибкий шланг в одной из душевых кабинок, а также специальные поручни в душе и туалете.

Елизавета МУРАШОВА

## В Верхней Салде откроют современную автостанцию, а в Нижней нет даже кассы

Галина СОКОЛОВА

Эра автоперевозчиков. потеснивших железнодорожников, началась сорок лет назал. Тогла же в Свердловской области повсеместно строили автовокзалы, станции и кассовые будки. Новую волну возведения таких объектов вызвало принятие федерального закона об обеспечении безопасности объектов транспортной инфраструктуры. Многие населённые пункты впервые обзавелись автостанциями, а действующие с советских времён существенно обновились.

#### Тепло, светло и мухи не кусают

В последние годы новые объекты транспортной инфраструктуры появились в Верхней Пышме, Кушве, Верхней Туре, Лесном, Свободном, нижнетуринском посёлке Ис. А совсем недавно к ним присоединился Дегтярск. Там торжественно разрезали красную ленточку в здании автостанции, построенной на средства частного перевозчика — 000 «Дегтярское АТП». В строительство и благоустройство объекта, рассчитанного на ежедневный приём 300 пассажиров, затрачено порядка 10 миллионов рублей. Местные власти тоже вложились в проект — выделили необходимый земельный участок.

Новая автостанция огорожена и оснашена видеонаблюдением, четыре её

посадочные площадки поодновременно принимать и отправлять несколько рейсовых маршрутов. В помещении работают две кассы продажи билетов, есть просторный зал ожидания с бесплатным Wi-Fi.

Ешё более масштабный проект реализован в этом году в Асбесте. Муниципалитет получил отличную автостанцию, готовую каждый день обслуживать до 400 асбестовцев и гостей города. На строительство автостанции из внебюджетных источников было привлечено порядка 12 миллионов рублей. Также значительные средства были выделены организацией, в которую входит асбестовский вокзал, — ГУП СО «Свердловское областное объединение пассажирского автотранспорта».

#### Киоски и отхожие уголки

Свердловское областное объединение пассажирского автотранспорта планирует и далее обновлять транспортную инфраструктуру в глубинке. На очереди — Верхняя Салда. Автостанция там расположена в старинном здании на окраине города. Уютно, конечно, ожидать автобус рядом с тёплой печью-голландкой, но посещать уличный туалет в зарослях крапивы и дожидаться посадки среди снующих машин — удовольствие так себе.

Теперь салдинцы обсуждают местоположение бу-

дущей станции. Мэрия настаивает на строительстве автостанции на улице Парковой — неподалёку от градообразующего предприятия и густонаселённых жилых районов. О таких переменах могут только мечтать жители соседней Нижней Салды, где нет ни кассы, ни зала ожидания, только дурно пахнущие скамейки на остановке. Билеты продают прямо в автобусе.

Скромную билетную автокассу имеет и Новоуральск. Она располагается в обычном киоске. Однако местные жители не ропщут, они ещё хорошо помнят. как билеты продавали в крошечной будке под мо-

Неприглядность «ворот» Двуреченска — популярнейшая тема на местных сайтах. Вместо общественного туалета возле автостанции имеется постоянно действующий «отхожий уголок», о чём известно владельцу здания — Сысертскому АТП. Сложная экономическая ситуация на предприятии не позволяет заняться обновлением станции, но местные жители жалуются не только на отсутствие удобств, но и вежливого отношения к пассажирам, а это уже плачевной экономикой не объяснишь.

 Состояние автостанции не в компетенции администрации посёлка, но согласен с жителями — хочется, чтобы она была уютной и современной, — сказал «ОГ» глава Двуреченска Георгий Румянцев.





Волчанская школа №26 просто плачет по капремонту, которого не может дождаться уже много лет

## В волчанской школе, где дети заступились за директора, с его уходом вскрылись проблемы

Настасья БОЖЕНКО

В школе №26 Волчанска приход весны ошутили, не выходя на улицу — с потолка полилась вода. Кровля, ни разу не видевшая ремонта, не смогла уберечь школьников и учителей от таяния снега. Тревогу забил не педагогический состав, а ученик восьмого класса Александр Цейлер. По его словам, заниматься «под дождём» просто невозможно, поэтому школьник, заботящийся о состоянии своей школы, обратился в «ОГ», чтобы привлечь внимание властей к про-

Интересно, что это именно та школа, где ученики выходили на митинг в поддержку директора Сергея Воронина, которого хотели уволить по распоряжению главы городского округа. Тогда ученикам удалось вернуть любимого директора (см. «ОГ» за 30 января 2014 года). Однако в декабре 2015 года срок его контракта истёк, а новый заключать не стали. Обязанности руководителя школы сейчас исполняет заместитель **Ольга Блинова**.

 Как только начал таять снег. с потолка и полилось. Сидишь на уроке и слышишь. как вода капает, неприятно в таких помещениях — очень сыро. Поэтому я и решил поднять шум, — рассказал Александр «ОГ». — Обещали приехать из Роспотребнадзора, чтобы какие-то меры принять.

По словам и. о. директора Ольги Блиновой, меры принимаются каждый день. Снег с крыши убрали почти везде, и вода с потолка капает только в одном месте.

– Это всё снегопад мартовский виноват: в феврале крышу почистили, и снова засыпало. А лёд с шифера не соскоблить, только крышу проломим. Конечно, нам бы кровлю поменять, ведь капремонт не проводился ни разу. Уже несколько лет просим, и на последнем совещании по подготовке к учебному сезону вопрос поднимался. Все необходимые замеры в администрацию мы сдали. — рассказала Ольга Блинова

В отделе образования администрации Волчанска «ОГ» подтвердили — крыша течёт. Более того, по словам начальника отдела Ольги Адельфинской, это происходит не в одном здании. Основная причина — рекордное количество осадков и мартовские метели, которые свели на нет все усилия по расчистке крыш от снега. Да и естественный износ шиферной кровли дал о себе

— Ситуацию мы контролируем, будет проводиться текущий ремонт. Что касается капитальной замены кровли, то у нас эти планы составлены с 2014 года, но денег нет. Надеемся, что в местном бюджете найдётся для нас копеечка, — рассказала Ольга Адельфинская.

Сейчас в администрации и в школе уповают на ясную, солнечную погоду. Если в течение выходных в помещениях школы не станет лучше, vчеников второй смены переведут в другое здание, чтобы уроки проводились в нормальных условиях.

## **ДОКУМЕНТЫ**

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте <u>www.pravo.gov66.ru</u> официально опубликованы

## Указы Губернатора Свердловской области

• от 28.03.2016 № 161-УГ «О создании призывной комиссии Свердловской области»:

• от 28.03.2016 № 163-УГ «О награждении знаком отличия Сверд-

ловской области «Совет да любовь»; • от 30.03.2016 № 165-УГ «О создании призывных комиссий».

### Постановления Правительства Свердловской области

• от 22.03.2016 № 174-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 18.10.2010 № 1524-ПП «О Министерстве финансов Свердловской области»;

 от 22 03 2016 № 175-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердповской области от 22.08.2012 № 899-ПП «О Правительственной комиссии Свердловской области по укреплению финансовой дисциплины и мобилизации доходов бюджета»; • от 22.03.2016 № 181-ПП «О внесении изменений в комплексную программу Свердповской области «Поддержка соотечественников проживающих за рубежом» на 2014-2020 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 30.12.2014

• от 22.03.2016 № 185-ПП «О внесении изменения в Положение об Администрации Северного управленческого округа Свердловской области, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 22.12.2010 № 1829-ПП»;

• от 22.03.2016 № 189-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 25.04.2013 № 529-ПП «Об определении Перечня областных и территориальных исполнительных органов государственной власти Свердловской области и подведомственных им учреждений, входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Свердловской области, и Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Свердповской области»:

• от 22.03.2016 № 190-ПП «О внесении изменений в некоторые правовые акты Правительства Свердловской области в сфере ар-

### Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

• от 25.03.2016 № 169-П «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по отдельным вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «город Екатеринбург».



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН Дежурный редактор: П.А. КАБАНОЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты . Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru ПОДПИСКА (индексы):

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

«О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18H.

Заказ 1331 **Общий тираж 70 774** Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

— материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе